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LISTE SPÉCIALE – AOUT 2025   

VICTOR-LÉVY BEAULIEU (1945-2025) 
LIVRES DU NOUVEAU MONDE  

Livres modernes en vente chez François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
 

 

 
Victor-Lévy Beaulieu, né le 2 septembre 1945 à 
Saint-Paul-de-la-Croix et décédé le 9 juin 2025 à 
Notre-Dame-des-Neiges, était un écrivain, 
dramaturge, essayiste, polémiste et éditeur 
québécois prolifique et novateur.  

Il est reconnu comme l'un des plus grands auteurs 
québécois, connu pour son style singulier et son 
engagement politique.  

Romancier, dramaturge, poète, essayiste et 
polémiste, Victor-Lévy Beaulieu est l’un des plus 
grands écrivains du Québec. Auteur de nombreux 
romans, de pièces de théâtre et d’essais, il écrit aussi 
des textes pour la radio et la télévision.  Il a reçu de 
nombreux prix, dont le Prix du Gouverneur général 
du Canada (1974) pour Don Quichotte de la 
démanche, les prix Duvernay et Arthur-Buies, le 
prix Athanase-David (2001) et le prix Gilles-Corbeil 
(2011) pour l’ensemble de son œuvre. 

 

 

Ci-contre : portrait sur le rabat de Jos Connaissant, 

 
 
 
Conditions de ventes 
Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 
 
Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant.  
Les frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus. La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total.  
 

Les ouvrages transatlantiques sont signalés par un  (aller retour) 
 
Taux de change, 2025 : 100$ CAD = 75$ USD = 65 € (que des aubaines) 

 

Postes : tarifs 2025 avec assurances et repérage (aussi sans assurances ni repérage aux risques du client) 

- Frais de port minima, à 500gr : 
   Canada, $15 ; USA, $25 ; international, $62 (air)  
- Plus de 500gr et jusqu’à 1kg : 
   Canada, $18 ; USA, $30 ; international, $87 (air)  
- Plus de 1kg et jusqu’à 2kg : 
   Canada, $20 ; USA, $32 ; international, $97 (air)  
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François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
Sur rendez-vous, en semaine 

Adresse de correspondance : 10415 Grande Allée, Montréal, Québec, Canada. H3L 2M4 
Messagerie : 514.820.2324     Courriel : cote@bibliopolis.net 

 

VICTOR-LÉVY BEAULIEU (1945-2025) 
Livres rapaillés en vente chez François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 

 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Race de monde ! roman.  
Montréal, Jour, "les romanciers du jour", 
1969,  
In-8, 186p. et 3 f. Couverture à 
rabats, illustrée.  
 
:: Broché. Bon état. ENVOI SIGNÉ 
de l'auteur à Jacques Lamarche.  

{9917} 45 $ 

 
:: Edition originale de son 2e roman qui amorce une des deux séries romanesques de l’écrivain, « la Vraie Saga 
des Beauchemin », qui devrait compter une dizaine de volumes. Le mythe de la famille canadienne-française nomade, 
dépossédée, humiliée, sans cesse ballottée d’espoirs en désespoirs jusqu’à l’écœurement, retient l’attention par son 
symbolisme cru. Notons enfin que, à partir du 25 septembre 1978, Race de monde ! a été présenté, pendant trois « 
Saisons » consécutives en série télévisée à Radio-Canada. Le succès de l’émission fut extraordinaire. DOLQ 4, 759.  

 
 
 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
La nuitte de Malcolmm Hudd, 
roman.  
Montréal, Jour, " romancier du jour ", 
1969 [17 octobre],  
In-8, 229p. Couverture à rabats, 
illustrée (portrait). 

:: Broché. Bon état, non coupé. 
ENVOI SIGNÉ de l'auteur à son 
imprimeur, 3 janvier 1970.  

{5754} 45 $  
:: Edition originale de son 3e roman. En vérité, ce roman ne met en scène qu’un seul personnage - comme ce 
sera aussi le cas un peu plus tard dans Un rêve québécois avec Barthélémy Dupuis, misérable prolétaire, qui ne 
possède, pour échapper à son malheur, que les ressources de son imagination. Son « délire » témoigne de la 
profondeur d’une aliénation partagée par de larges secteurs de la population voués à perpétuité au chômage et au 
bien-être social. Il ne faut donc pas s’y tromper : ce roman investi par les fantasmes est, d’une certaine manière, 
comme Un rêve québécois, l’un des plus chargés de signification sociale de toute l’œuvre de Beaulieu.  
DOLQ 4, 632.  

 
 
Plus de choix sur le site Les libraires : 
https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence 

https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence
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BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Jos Connaissant, roman.  
Montréal, Jour, "les romanciers du jour", 1970,  
In-8, 250p. et 4 f. Couverture à rabats, illustrée.  

:: Edition originale de son 4e roman (réédité en 1978 avec de nombreuses 
corrections). Jos Connaissant serait «de tous les personnages beaulieusiens le 
moins incomplet et le plus cohérent » DOLQ 5, 464.  

:: Broché. Bon état.  

{9919} 20 $ 

 
 
 
 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Pour saluer Victor Hugo.  
Montréal, Jour, "littérature du jour ", 
1971,  
In-8 illustré (portraits, fac-similés), 
391p. Couverture illustrée.  

:: Broché. Bon état. Bel ENVOI 
SIGNÉ de l'auteur à l'encre rouge, 
1971.  

{14480} 35 $  
:: Édition originale. Lecture et essais ; Hugo et le Québec ; une anthologie arbitraire. DOLQ 5, 720.  

 
 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Les Grands-pères, récit.  
Montréal, Jour, " romancier du jour ", 1971 [30 
décembre],  
In-8, 156p. Couverture à rabats, illustrée 
(portrait).  

:: Broché, tache à la couverture arrière, 
sinon bon état. ENVOI SIGNÉ de 
l'auteur à son imprimeur, 12 janvier 1972.  

{5753} 45 $ 
 

:: Edition originale. Selon l’ordre chronologique de parution, le «récit » les Grands- Pères se classe au septième 
rang des ouvrages de Victor-Lévy Beaulieu. « Les Grands-pères de Victor-Lévy Beaulieu est un récit presque 
insupportable. À l’envers de l’amour. Désespérément beau. » DOLQ 5, 374.  

 
 
 
 
 
 
Plus de choix sur le site Les libraires : 
https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence 

https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence
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BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Un rêve québécois, roman.  
Montréal, Jour, "les romanciers du jour", 1972,  
In-8, 172p. et 3 f. Couverture blanche à rabats. 

:: Edition originale. À plus d’un titre, Un rêve québécois apparaît comme une œuvre 
intermédiaire entre le drame familial de la « Saga des Beauchemin » et l’épopée des « 
Voyageries »... Même un enthousiaste de Beaulieu comme Gérard Bessette parle de 
roman raté... Quel que soit le point de vue adopté, tous s’entendent pour reconnaître la 
fidélité de Beaulieu à son univers romanesque violent, obscène et désespéré. DOLQ 5, 
923.  

:: Broché. Bon état.  
{9920} 20 $  

 
 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Oh Miami, Miami, Miami, roman.  
Montréal, Jour, "les romanciers du jour", 
1973,  
In-8, 347p. et 2 f. Couverture blanche 
imprimée.  

:: Broché. Bon état. ENVOI SIGNÉ 
de l'auteur, 1973.  

{23977} 35 $ 

 
:: Edition originale de son 7e roman. Oh Miami... n’est pas un roman parmi d’autres dans la production de 
Beaulieu. Il marque un tournant, il inaugure pour ainsi dire un cours nouveau ; c’est ce qui fait son importance et 
par quoi il mérite de retenir l’attention (et non pas par sa dimension scatologique à quoi l’a réduit une certaine 
critique prenant la dimension aussi évidente que superficielle du roman pour sa couche profonde). DOLQ 5, 616.  

 
 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
En attendant Trudot.  
Montréal, L'Aurore, 1974,  
In-8 illustré (photos de scène), 73p. Couverture illustrée.  

:: Edition originale tirée à 3400 exemplaires de cette pièce de théâtre. Collection entre 
le parvis et le boxon.  
:: Créé au Théâtre d’Aujourd’hui le 24 janvier 1974, dans une mise en scène de Jean-
Claude Germain, En attendant Trudot peut aisément être perçu comme une 
transposition pure et simple du roman les Grands-pères, publié en 1971. Première œuvre 
dramatique de Beaulieu, En attendant Trudot reçut, lors de sa création et lors de sa reprise 
par le Théâtre de l’Épouvantail en 1979, un accueil plutôt défavorable de la part de la 
critique. DOLQ 5, 287.  
:: Broché. Bon état.                                                                                     {15847} 15 $ 

 

 
 
 
Plus de choix sur le site Les libraires : 
https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence 

https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence
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BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Don Quichotte de la démanche.  
Montréal, L'Aurore, «l'amélanchier», 1974,  
In-8, 277p. Couverture illustrée couleurs.  

:: Édition originale de son 8e roman, tirée à 5000 exemplaires sur bon vélin.  
:: Don Quichotte... a valu à son auteur le prix du Gouverneur général en 1975 et 
a été traduit en anglais par Sheila Fischman en 1978. "Beaulieu y préconise le 
rapatriement inespéré d’un merveilleux proprement québécois." DOLQ 5, 255. 
:: Broché. Ex-libris manuscrit. Bon état.  

{6401} 20 $ 

 
 
 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Cérémonial pour l'assassinat d'un 
ministre, oratorio.  
Montréal, VLB éditeur, 1978,  
In-8 illustré de bandeaux, 103p. et 
2f. Couverture verte illustrée.  

:: Broché. Bon état. ENVOI SIGNÉ 
de l'auteur.  

{8248} 35 $ 

 
:: Édition originale de cette pièce créée au studio du Monument National le 28 septembre 1977 par l’École 
nationale de théâtre dans une mise en scène de Roger Blay. Un oratorio inspiré des tragédies grecques et des 
événements d'Octobre 1970. DOLQ 6, 116.  

 
 
BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Célébration du Yogourt.  
Montréal-Nord, VLB éditeur, 1981,  
In-8 carré, illustré (portraits, scènes, vues, fac-similés), 113p. et 2 f. 
Couverture illustrée.  

:: Premier ouvrage de la collection "Entreprise", en collaboration avec soeur 
Berthe pour les recettes. Relate les débuts de Jude Delisle... Hors commerce. 
Distribution restreinte aux employés et amis des Aliments Delisle.  
:: Broché. Ex-libris manuscrit. Bon état. Peu commun.  

{19923} 35 $  
 
 
 
 
 
Plus de choix sur le site Les libraires : 
https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence 

https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence
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BEAULIEU, Victor-Lévy.  

 

Moi Pierre Leroy, prophète, martyr 
et un peu fêlé du chaudron, 
plagiaire.  
Montréal, VLB éditeur, 1982,  
In-8 illustré (portraits, scènes, vues, 
fac-similés), 306p. Couverture illustrée 
couleurs.  

:: Broché. Bon état. ENVOI SIGNÉ de 
l'auteur, 1983.  

{23975} 35 $  
:: Édition originale. Autobiographie - fictive - d’un personnage fantasque du XIXe siècle québécois que 
lui a fait connaître Jacques Ferron, son mentor en écriture. DOLQ 7,619.  

 
 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Le Bonheur total : vaudecampagne, 
illustrations de Yayo.  
Montréal, Stanké, 1995,  
In-8 illustré, 93p. Couverture illustrée.  

:: Edition originale de cette pièce créée au 
Caveau-Théâtre de Trois-Pistoles à l'été 
1995. DOLQ 9, 786 en note.  
:: Broché. Bon état. ENVOI SIGNÉ de 
l'auteur.  

{20922} 25 $  
 
 

 

BEAULIEU, Victor-Lévy.  
Ecrire de Race de monde au Bleu 
du ciel.  
Trois-Pistoles, Editions Trois-Pistoles, 
2004,  
 

 

In-8, 234p.Couverture rose laminée, à rabats imprimés.  
:: Edition originale.  
:: Broché. Bon état.  
:: ENVOI SIGNÉ de l'auteur.  

{13326} 25 $ 

 
 
 
 
 
Plus de choix sur le site Les libraires : 
https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence 

https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence
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BEAULIEU, Victor-Lévy].  

Victor-Lévy Beaulieu, écrivain professionnel, entrevue avec Jacques 
Pelletier, IN : Voix et Images, Vol. 3, no 2.  
Montréal, PUQ, déc. 1977,  
In-8, pg 177-343. 

:: Broché. Bon état.  
{33246} 15 $ 

 
   
 
LEMELIN, Roger et Victor-Lévy BEAULIEU. 
Pour faire une longue histoire courte : entretien. 
Montréal, Stanké, 1991. 
In-8 illustré, 199p. Couverture illustrée (portrait). 

:: Entretien entre ces routiers de l'édition...  
:: Broché.  

{22549} 10 $ 

 
 

 
 
 
Plus de choix sur le site Les libraires : 
https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence 

https://www.leslibraires.ca/catalogue?s=victor%20levy%20beaulieu&sort=pertinence

